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розширилися можливості фінансових компаній по формуванню їх ресурсів шляхом 

розширення джерел  фінансування, та напрямів використання, що в свою чергу повинно 

привести до розширенню масштабів та підвищення якості фінансових послуг фінансовою 

системою України. 

Діяльність ломбардів в основному спрямована на сектор короткострокового 

кредитування фізичних осіб і орієнтована на фізичних осіб з низьким рівнем доходів з метою 

забезпечувати громадян основними потребами у кризових ситуаціях, в першу чергу для 

фінансування витрат на харчування, житло чи оплату комунальних послуг. Привабливістю 

ломбардів є проста процедура видачі кредиту, а недоліком – високі процентні ставки по 

кредитах, які складають більше одного процента в день.  В основному ломбарди проводять 

свою кредитну діяльність за рахунок коштів своїх власників, таким чином їх діяльність не 

становить значного ризику для стабільності фінансової системи країни. 

Аналіз ринку фінансових послуг в Україні дає можливість стверджувати, що під впливом 

зовнішніх і внутрішніх чинників та завдяки розвитку і вдосконалення технологій  на 

фінансовому ринку відбуваються процеси зміни масштабів діяльності та структури 

небанківських фінансових установ, а також взаємопроникнення сфер їх діяльності шляхом 

надання взаємних послуг. Так проведення кредитних операцій фінансовими установами 

вимагає застосування страхування яке можуть забезпечити тільки страхові компанії, в свою 

чергу страхові компанії користуються послугами недержавних пенсійних фондів для 

інвестування своїх ресурсів. Значна кількість фінансово-кредитних установ користуються 

послугами банків як джерела ресурсів для проведення власних операцій. В цілому 

гармонійний розвиток ринку небанківських фінансових установ є важливою складовою 

динамічного розвитку економіки України. 
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Глобалізація значно вплинула на фінансові ринки та банківську діяльність, оскільки 

зросла їхня взаємозалежність, що призвело до зміни характеру міжнародних фінансових 

потоків. За даними Світового банку, обсяг глобальних фінансових операцій перевищив 290 
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трлн доларів у 2023 році, що вказує на активну міжнародну кооперацію у сфері фінансів. Це 

зумовлює як позитивні, так і негативні ефекти: з одного боку, збільшення доступу до капіталу 

для підприємств та урядів, а з іншого – підвищення вразливості до глобальних фінансових 

криз. Наприклад, фінансова криза 2008 року продемонструвала, як проблеми в одному 

сегменті фінансового ринку можуть швидко поширюватися на інші країни. У цьому контексті 

важливо відзначити посилення регуляторного нагляду з боку міжнародних фінансових 

організацій, таких як МВФ і Базельський комітет з банківського нагляду. Водночас 

глобалізація сприяє появі нових банківських моделей, що базуються на міжнародній співпраці 

та інтеграції. Це включає використання спільних стандартів звітності, таких як МСФЗ, що 

полегшує міжнародні інвестиції. Враховуючи зазначене, адаптація банків до глобальних 

викликів стає критично важливим аспектом їхнього розвитку, що потребує гнучкості та 

інноваційного підходу [1-2]. 

Розвиток діджиталізації у фінансовій сфері є однією з найважливіших тенденцій 

останніх десятиліть, що трансформує традиційні банківські та страхові послуги. Наприклад, 

згідно з даними Statista, кількість активних користувачів мобільного банкінгу у світі 

перевищила 2,5 млрд осіб у 2023 році, що свідчить про масштабне проникнення цифрових 

технологій у фінансовий сектор. У відповідь на ці зміни банки змушені адаптувати свої бізнес-

моделі, пропонуючи клієнтам нові сервіси, такі як біометрична автентифікація, штучний 

інтелект у процесах кредитування та автоматизовані фінансові консультанти. Також слід 

зазначити розвиток інтернет-страхування, яке дозволяє споживачам швидко оформлювати 

поліси без необхідності відвідування фізичних відділень. Згідно з дослідженням McKinsey, 

понад 60% страхових компаній у світі вже впровадили штучний інтелект для оцінки ризиків 

та формування тарифних планів [2]. Разом з тим діджиталізація створює нові виклики, 

пов’язані з безпекою даних та кіберзлочинністю. За інформацією IBM, середній збиток від 

витоку даних у фінансовому секторі у 2023 році склав понад 5 млн доларів на одну компанію, 

що свідчить про необхідність посилення захисту інформаційних систем. Отже, впровадження 

цифрових технологій у банківському та страховому секторах є не лише можливістю для 

підвищення ефективності, а й викликом, який потребує стратегічного підходу. 

Регуляторні виклики у фінансовій сфері в умовах глобалізаційних змін стають дедалі 

актуальнішими, оскільки міжнародні фінансові операції вимагають узгоджених норм та 

стандартів. Відповідно до звіту Банку міжнародних розрахунків, глобальні фінансові потоки 

у 2023 році перевищили 160% світового ВВП, що посилило необхідність контролю за 

транскордонними операціями. Важливо зазначити, що сучасне регулювання фінансового 

сектору фокусується на боротьбі з відмиванням коштів, що підтверджується імплементацією 

стандартів FATF у понад 200 юрисдикціях світу. Однак регуляторні органи також стикаються 

з труднощами у сфері контролю за криптовалютами та фінтех-компаніями, які часто 

працюють поза межами традиційного банківського нагляду. Наприклад, у 2023 році загальний 

ринок криптовалют оцінювався в 1,5 трлн доларів, що викликає занепокоєння з боку 

регуляторів щодо можливих фінансових ризиків. Також актуальним питанням є регулювання 

роботи BigTech-компаній, таких як Google, Apple та Amazon, які активно впроваджують власні 

фінансові сервіси, конкуруючи з традиційними банками. Це створює необхідність у розробці 

нових нормативних актів, спрямованих на забезпечення фінансової стабільності та захист прав 

споживачів. Отже, регуляторні зміни у фінансовій сфері є невід’ємною частиною її адаптації 

до глобалізаційних процесів, що вимагає балансу між контролем та стимулюванням інновацій 

[1-3]. 
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Інноваційні фінансові інструменти відіграють ключову роль у трансформації банківської 

та страхової галузі, дозволяючи підвищити ефективність фінансових послуг. Наприклад, за 

даними PwC, понад 70% фінансових установ у світі вже використовують технології штучного 

інтелекту для автоматизації кредитного скорингу, що дозволяє скорочувати витрати та 

мінімізувати ризики неповернення позик. Блокчейн-технології також змінюють банківську 

систему, забезпечуючи прозорість та швидкість транзакцій. У 2023 році загальний обсяг 

фінансових операцій, що здійснювалися за допомогою блокчейну, перевищив 5 трлн доларів, 

що свідчить про високий рівень довіри до цієї технології. Крім того, розвиток InsurTech-

продуктів сприяє персоналізації страхових послуг, дозволяючи клієнтам отримувати 

індивідуальні страхові плани на основі аналізу їхньої поведінки та ризиків. Наприклад, у США 

40% автострахових компаній вже використовують телеметричні дані для формування тарифів. 

Водночас застосування великих даних (Big Data) дає змогу фінансовим установам аналізувати 

ринок у реальному часі та швидко реагувати на зміни. Таким чином, фінансові інновації 

стають основою конкурентної переваги для банків і страхових компаній, що сприяє їхній 

стійкості в умовах глобальних змін [4]. 

Фінансові інновації відіграють ключову роль у забезпеченні стійкості банківської та 

страхової систем у динамічних умовах глобалізації. Впровадження нових технологій дозволяє 

компаніям знижувати операційні витрати, підвищувати ефективність управління ризиками та 

покращувати якість обслуговування клієнтів. Одним із найбільш перспективних напрямів є 

використання штучного інтелекту (ШІ) та машинного навчання для автоматизації процесів 

аналізу ризиків і прогнозування поведінки клієнтів. Наприклад, Bank of America активно 

застосовує чат-бот Erica, який надає фінансові консультації та допомагає клієнтам керувати 

своїми витратами. Водночас у страховому секторі японська компанія Tokio Marine 

використовує ШІ для оцінки збитків у разі страхових випадків, що дозволяє скоротити час 

виплат на 30-40%. Це демонструє значний потенціал цифрових технологій у прискоренні 

фінансових операцій та підвищенні їхньої точності. 

Одним із найпотужніших інструментів сучасних фінансових систем є блокчейн, який 

забезпечує прозорість, швидкість і безпеку транзакцій. За даними Європейського 

центрального банку, застосування блокчейну для міжнародних платежів дозволяє скоротити 

витрати на трансакції до 40% та прискорити міжбанківські розрахунки з декількох днів до 

кількох секунд. Наприклад, система RippleNet, що використовується такими фінансовими 

гігантами, як Santander і Standard Chartered, забезпечує миттєві міжнародні перекази без 

посередників. У страховій сфері блокчейн також знайшов своє застосування: американська 

компанія Lemonade використовує «розумні контракти» для автоматизації виплат за 

страховими випадками, що дозволяє значно скоротити витрати на адміністративне управління 

та прискорити процес розгляду заявок. Таким чином, блокчейн-технології стають невід'ємною 

частиною фінансового сектору, сприяючи його стабільності та конкурентоспроможності [5]. 

Ще одним напрямом розвитку фінансових інновацій є використання Big Data та 

аналітики даних для підвищення ефективності роботи банків і страхових компаній. 

Наприклад, компанія JPMorgan Chase інвестувала понад 11 мільярдів доларів у розвиток 

цифрових технологій та аналітичних систем, що дозволяє їм краще прогнозувати поведінку 

клієнтів і запобігати шахрайським операціям. У страхуванні аналітика даних також відіграє 

важливу роль: китайська компанія Ping An Insurance використовує великі дані для розрахунку 

персоналізованих тарифів, враховуючи стиль водіння клієнтів, їхню кредитну історію та стан 

здоров’я. Це дозволяє створювати більш точні й справедливі страхові поліси, що підвищує 
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рівень задоволеності споживачів і зменшує ризики для страховиків. 

Фінансові інновації також стимулюють розвиток нових форм банківських послуг, таких 

як необанки (банки без фізичних відділень), які працюють виключно в цифровому середовищі. 

Наприклад, Revolut і N26 пропонують клієнтам зручні мобільні додатки з мінімальними 

комісіями, гнучкими тарифами та швидкими міжнародними платежами. За даними 

досліджень, у 2023 році кількість користувачів необанків перевищила 400 мільйонів осіб у 

всьому світі, що свідчить про зростаючу популярність цього формату. У страховій сфері 

аналогічні зміни відбуваються завдяки InsurTech-компаніям, які пропонують цифрові страхові 

продукти, орієнтовані на індивідуальні потреби клієнтів. 

Таблиця. Основні фінансові інновації та їх вплив на банківську та страхову сфери [5-7] 
 

Фінансова 
інновація 

Приклад застосування Вплив 

Штучний інтелект Bank of America (чат-бот Erica) Автоматизація обслуговування 
клієнтів, економія часу 

Блокчейн RippleNet (міжнародні платежі) Зменшення витрат, підвищення 
швидкості транзакцій 

Big Data JPMorgan Chase (кредитний 
скоринг) 

Зниження ризиків, покращення 
прогнозування 

Необанки Revolut, N26 (цифровий банкінг) Гнучкість, зниження вартості послуг 
 

Фінансові інновації відіграють визначальну роль у розвитку банківської та страхової 

сфер, дозволяючи компаніям адаптуватися до глобальних змін, підвищувати ефективність та 

розширювати спектр послуг. Вони не лише підвищують рівень зручності для клієнтів, а й 

сприяють загальному зміцненню фінансової стабільності у світі. Подальший розвиток цих 

технологій сприятиме ще більшій інтеграції фінансових ринків та створенню нових 

можливостей для учасників ринку. 

Глобалізація суттєво впливає на фінансову систему, формуючи нові правила взаємодії 

між банками, страховими компаніями та міжнародними ринками. Збільшення обсягів 

транскордонних операцій стимулює інтеграцію економік, водночас створюючи виклики щодо 

посилення регулювання та контролю за фінансовими потоками. Регуляторні зміни є 

відповіддю на зростання фінансових ризиків і необхідність забезпечення стабільності сектору. 

Однак жорсткіші вимоги до звітності та прозорості операцій вимагають адаптації бізнес-

моделей фінансових установ [5-7]. 

Діджиталізація стає основним рушієм розвитку банківської та страхової сфер, 

спрощуючи доступ до фінансових послуг і покращуючи клієнтський досвід. Цифрові 

технології дозволяють автоматизувати операції, знижуючи витрати та підвищуючи швидкість 

обробки платежів і страхових виплат. Інноваційні фінансові інструменти, такі як штучний 

інтелект і автоматизовані фінансові консультанти, забезпечують ефективніше управління 

ризиками та покращують персоналізацію послуг. Використання блокчейн-технологій 

відкриває нові можливості для фінансових операцій, зменшуючи час транзакцій і підвищуючи 

безпеку даних. 

Аналітика великих даних дає змогу фінансовим компаніям краще прогнозувати ринкові 

тенденції та розробляти більш точні фінансові продукти. Завдяки аналізу поведінки клієнтів 

банки й страхові компанії можуть формувати персоналізовані тарифи та швидше реагувати на 

зміну потреб споживачів. Застосування новітніх технологій сприяє не лише підвищенню 

ефективності фінансового сектору, а й забезпеченню його конкурентоспроможності у 

глобальному масштабі. 
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Рис. Ключові напрями трансформації фінансового сектору [5-7] 

 

Обрані ключові напрями трансформації фінансового сектору зумовлені сучасними 

глобальними викликами та стрімким розвитком технологій. Посилення міжнародної взаємодії 

вимагає нових підходів до регулювання, водночас цифровізація та фінансові інновації 

відкривають перспективи для підвищення ефективності банківських і страхових послуг. 

Використання блокчейну та аналітики великих даних дозволяє оптимізувати процеси й 

підвищити безпеку фінансових операцій, що є критично важливим для стійкого розвитку 

галузі. 
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